Leichtlaufzylinder

Serie CM2

20,0 25,0 32,0 40

Bestellschliissel

B cv:v
[ Comzy

mit Signalgeber

(eingebauter Magnetring)

Montage&————

B | Grundausfilhrung (Zentrierzapfen beidseitig)
L axiale FuBbefestigung

F Flansch vorne

G Flansch hinten

Cc Schwenkbefestigung

D Gabelbefestigung

U Schwenklager vorn

T Schwenklager hinten

E Gegenlager

\'} Gegenlager (90°)
BZ |Gewinde vorn, Luftanschluss hinten
FZ | Flansch, Gewinde vorn, Luftanschluss hinten
UZ | Schwenklager, Gewinde vorn, Luftanschluss hinten

40

| [ |

1?0

40

150

Kolben-@
20
25
32
40

20 mm

25 mm

32 mm

40 mm

Anschlussgewindearte®

—_ Rc
TN NPT
TF G

Z_
Z_

M9BW

]

Anzahl der Signalgeberl
— | 2tk
1 Stk. Bestelloptionen
n " Stk. Siehe Seite 2 fur detaillierte
Angaben.
e Signalgeber

l

ohne Signalgeber

= FUr verwendbare Signalgeber siehe nachstehende Tabelle.

o Kolbenstangengewinde

Kolbenstangenende mit AuBengewinde

F

Kolbenstangenende mit Innengewinde

Zylinderhub [mm)]
Siehe ,Standardhibe® auf

Verwendbare Signalgeber/siehe Leitfaden fiir Signalgeber fir nahere Angaben zu Signalgebern.

Seite 2.

Zylinder mit eingebautem Magnetring

Bei Bestellung eines Zylinders mit eingebautem
Magnetring ohne Signalgeber muss das Symbol
fur den Signalgeber nicht eingetragen werden.
(Beispiel) CDM2YB20-100Z

s elokirischer| Verdrahtung Betriebsspannung e ] Anschlusskabellange [m] vorverdrahtoter
Husiihung. Sonderfunktion A 05| 1| 3|5 |ohne verwendbare Last
Eingang (Ausgang) - — senkrecht axial (=) [[m]| (L) | @) | (N) Stecker
i 3-Draht (NPN) 5V 12V MONV M9N ® —| 0|0 |— O IC-
5 e | [ 3-Draht (PNP) ' MOPV | MOP [ @ | —[@[O[—[ O [Steueung
= o o-Draht 12V M9BV M9B ® — @O |— @) .
%’ Stecker — H7C e —| o 0|0 —
5 Kiemmenkasten 3-Draht (NPN) 5V, 12V — G39A —|—|—|—® — C-Steuerung
® 3 2-Draht 12V — K39A —|—|—]|—® — — | Relais,
2 | Diagnoseanzeige 2| SDrat (NPN) | 24V |y 45 - MONWV | MONW | @ |00 O | — o IC- SPS
5 g(z_farbi ) g 3-Draht (PNP) : MOPWV | M9PW | @ (@ (@[ O |[— O |steuerung
2 o . 2-Draht 12V MIBWV | MOBW | @ (@ |@|O|—| O —
o eingegossene 3-Draht (NPN) MONAV***[ MONA***| O |O | @ | O [— @) IC-
2 wasserfest Kabel 3D 5V, 12V EEE EE
° (2-farbig) -Draht (PNP) M9PAV™"" | MOPA O|0O|@|O|— @) Steuerung
© 2-Draht 12V M9BAV***|M9BA***| O |O |®@ | O [— @) —
it Di (2arbig) 4-Draht (NPN) 5V,12V = H7NF ® |—|® O |— O IC-Steuerung
3-Draht enispricht NPN) | — 5V — A96V A96 ® | — 0| — | — — IC-Steverung]  —
) 100 V A93V A93 o — 0|0 — — —
elng;gg:fene 15 | max. 100V | A90V A90 ® | —|® | —|— — |IC-Steuerung
= — 12V
g = | 100V, 200V = B54 o —| 0|0 — — Relais,
£ 5 max. 200 V = B64 | @ |—| @ — | —| — — | sps
S - = — — C73C | o — | @o|@|®| —
'g Stecker g | 2-Drant 24V max. 24 V — C80C e — o0 0 — C-Steuerung
é Klemmenkasten| 12v — — A33A —|—|—|—|e — SPS
© 100V, — A34A —|—|—]|—® — — | Relais
DIN-Terminal| ™ 200V — A44A —|—|—][—1® — SPS ’
Diagnoseanzeige (2-farbig) | ingegossene Kabel — — — B59W ® | —| 0| —|— —

== \Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
Setzen Sie sich bei Verwendung wasserfester Modelle mit den o.g. Bestell-Nummer mit SMC in Verbindung.

« Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O“ werden auf Bestellung gefertigt.
= Die Bestelloption ,N“ fur die Ausfiihrung ohne Anschlusskabel nicht an die Modelle D-A3CJA/
A44A/G39A/K39A anhéngen.

=Symbole fur Anschlusskabelldnge: 0,5 m (Beispiel) MONW
im (Beispiel) MONWM
3m (Beispiel) MONWL
5m e (Beispiel) MONWZ

ohne - N (Beispiel) H7CN

= FUr Details zu zusétzlich erhaltlichen Signalgebern siehe Seite 17.
= Fur Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fiir Signalgeber.
= Die Signalgeber D-A90JJ/M9IIC] werden mitgeliefert (nicht montiert). (Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert).
# Die Signalgeberausfiihrungen D-C700/C800/H700 werden vor Versand zusammengebaut.

ZSNC



Serie CM2Y

Gegenlager

Symbol
doppeltwirkend, Standardkolbenstange, elastische Dampfung

——1 |

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 20 25 32 40
Wirkungsweise doppeltwirkend, Standardkolbenstange
Kolbengeschwindigkeit 5 bis 500 mm/s
Medium Druckluft
Prifdruck 1,05 MPa
max. Betriebsdruck 0,7 MPa
Umgebungs- und ohne Signalgeber: -10°C bis 70 °C , .
Medientemperatur mit Signalgeber: -10 °C bis 60 °c (Mt gefroren)
Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Hubtoleranz “i4mm
Dampfung elastische Dampfung
zulassige Leckagerate 0,5 I/min (ANR) oder weniger

Min. Betriebsdruck

Einheit: MPa
W W Kolben-0 [mm] 20 \ 25 \ 32 40
min. Betriebsdruck 0,02
Made to .
order | o . Befestigungselemente/Bestell-Nummer
estelloptionen S—
Symbol Technische Daten indest- Kolben-@ [mm i
-)}(IAD geénderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes E e e Begg?rzztr]ge 20 o 40 m%a(lilte(sttjgclastellmenge)
-XC3 | spezielle Druckluftanschluss-Position axiale FuBbefestigung™ 2 | CM-L020B | CM-L032B | CM-L040B | 2 FuBbefestigungen, 1 Befestigungsmuter
-XC6 | aus rostfreiem Stahl Flansch 1 | CM-F020B | CM-F032B | CM-F040B | 1 Flansch
-XC9 Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfiihrung Schwenkbefestigung™* 1 CM-C020B | CM-C032B | CM-C040B | 1 Schwenkbefestigung, 3 Filhrungen
it einstellbarer Enfanrbowegung Gabe'befeSt'gung i | CMD020B | CM-D032B | CM-D040B | { e s epamcbobungmiin
-XC10 | Mehrstellungszylinder/mit zwei Kolbenstangenenden (mit Bolzen)™ ... ’ i i D S‘ocﬁ:pu#ésnﬁggnager plesiqungoinie,
-XC13 | Signalgebermontage mit Schiene Schwenklager (mlt Mutter)) 1 | CM-TO20B | CM-T032B | CM-T040B | 1 Schwenklager, 1 Schwenklagermutter

-XC20 | axialer Druckluftanschluss am Zylinderdeckel

-XC25 | ohne Fixdrossel am Anschluss

-XC27 Bolzen fur Gabelbefestigung und fir
Gabelkopf aus rostfreiem Stahl

-XC29 | Gabelkopf mit Federstift

-XC52 | Befestigungsmutter mit Sicherungsschrauben

-X1854 | Montageabmessungen wie CM2Q

= Siehe Seite 3 fur "-X1854".

Ersatzteil/Abstreifer

Kolben-@ [mm] Bestell-Nummer
20 CM20Z-PS
25 CM25Z-PS
32 CM32Z-PS
40 CM40Z-PS

Schmierfett fiir die Instandhaltung

Ist fur die Instandhaltung nur Fett erforderlich, mit

folgenden Teilenummern bestellen.

Bestell-Nummer Schmierfett: GR-L-005 (5 g)
GR-L-010 (10 g)
GR-L-150 (150 g)

+ Pro Zylinder mussen 2 FuBbefestigungen bestellt werden.
= Zur Einstellung des Einbauwinkels sind 3 Fiihrungen mit einer Gabelbefestigung im Lieferumfang enthalten.
+xx Ein Bolzen fUr Gabelbefestigung und Sicherungsringe (Splinte fur @ 40) sind inbegriffen.

Montage und Zubehor

Schwenklager hinten  |@ (1) Anm-2)
Gewinde vorn, Luftanschluss hinten | @ (1)
Flansch, Gewinde vorn, Luftanschluss hinten @ (1)
Schwenklager, Gewinde vorn, Luftanschluss hinten |@ (1) Anm-2)

Anm. 1) Den Ausfiihrungen mit Gegenlager, Schwenkbefestigung und Gabelbefestigung liegen keine
Befestigungsmuttern bei.

Schwenklagermuttern sind an den Ausfihrungen mit Schwenklager vorn und Schwenklager hinten montiert.
Ein Bolzen und Sicherungsringe (Splinte fiir @ 40) sind inbegriffen.

Im Lieferumfang Gegenlager-Befestigungswinkels sind ein Bolzen und Sicherungsringe enthalten.
Sicherungsringe (Splintringe fir @ 40) sind im Gabelbefestigungsbolzen inbegriffen.

Im Lieferumfang des Befestigungswinkels sind ein Bolzen und Sicherungsringe enthalten.

Im Lieferumfang des Bolzens fiir Befestigungswinkel sind Sicherungsringe enthalten.

Standardhiibe

Zubehor Standard Option
. Balzn i Anm.3) | A4 P

— Befestigungsmutter| Kbensiqenmuter Cabebdesiqng Gelenkkopf | Gabelkopf BefeGsnggunggwmkeI Befesngungsvﬂnkel Bemgung swrmkel
Grundausfihrung (Zentrierzapfen beidseit) | @ (1 Stk.) | @ — o ® —
axiale FuBbefestigung ® (2 [ J — [ J [ J —
Flansch vorne o (1) [ J — [ J ([ ] — — —
Flansch hinten ® (1) [ J — [ J [ J —
Gegenlager — Anm. 1) [ J — [ J ® ®
Schwenkbefestigung — Anm. 1) [ J — [ J [ J — o ®
Gabelbefestigung Am-3) — Anm.1) ® @0 M5 @ [ J — — —
Schwenklager vorn @ (1)Am2) @ — [ J [ J — ° .

(] ® ®

@ ® o

[ ([ ] ([ ]

[ [ ] ([

Anm. 2
Anm. 3
Anm. 4
Anm, 5
Anm. 6
Anm.7

Kolben-@ [mm] Standardhub [mm]

20, 25, 32, 40 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200, 250, 300

Anm. 1) Zwischenhibe in Abstanden von 1 mm kénnen hergestellt werden. (Distanzstiicke werden nicht verwendet.)
Anm. 2) Mit zunehmender Hublange kann durch die Abweichung der Kolbenstange und andere Faktoren ein erh6hter
Gleitwiderstand auftreten. Treffen Sie entsprechende GegenmaBnahmen wie z. B. den Einbau einer Fiihrung.

ZSNC



Leichtlaufzylinder Serie CIM2Y

Gewicht : SRR :
/\Sicherheitshinweise
] P omm e mm—m—m— ===
Kolben-@ [mm] 20 25 32 40 1 Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Sie- |
Grundausfiihrung (Zentrierzapfen beidseitig) 0,14 0,21 0,28 0,56 Ihe Umschlagseite fiir Sicherheitshinwei- 1
axiale FuBbefestigung 0,29 0,37 0,44 0,83 ! se. Fiir Sicherheitshinweise fiir Antriebe !
Flansch 0,20 0,30 0,37 0,68 j und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshin-
Gegenlager 0,12 0,19 0,27 0,52 1 weise zur Handhabung von SMC-Produk- |
Gewichtder | Schwenkbefestigung 0,18 0,25 0,32 0,65 Iten” und das Betriebshandbuch auf der 1
Grundausfiihrung | Gabelbefestigung 0,19 0,27 0,33 0,69 I SMC-Webseite http://www.smc.eu 1
U i Uy |
Schwenklager 0,18 0,28 0,34 0,66
Gewinde vorn, Luftanschluss hinten | 0,13 | 0,19 | 026 | 053 ’ Sicherheitshinweise zum Betrieb
Flansch und Gewind , Luftanschluss hint 0,19 0,28 0,35 0,65
Sahnsc klun e;vg ev:rn uLar;sc I.:]SIS |: en = = - : AWarnung
chwenklager und Gewinde vorn, Luftanschluss hinten 17 ,26 0,3 ,63 . ;
- g 1. Den Zylinderkopf/-deckel nicht drehen.
Zusatzgewicht pro 50 mm Hub 0,04 0,06 0,08 0,13 Wenn der Zylinderkopf/-deckel bei der Zylindermontage
Gabelbefestigung (mit Bolzen) 0,07 0,07 0,14 0,14 oder dem Einschrauben einer Verbindung in den
Anschluss gedreht wird, kann das Verbindungsteil
Ontion Gelenkkopf 0,06 0,06 0.06 0.23 durch den Zylinderkopf/-deckel beschadigt werden.
P Gabelkopf (mit Bolzen) 0,07 0,07 0,07 0,20
Befestigungselement A Achtu ng
Befestigungswinkel 0,06 0,06 0,06 0,06
" - , 1. Demontage nicht méglich.
Bolzen fur Befestigungswinkel 0,02 0,02 0,02 0,03 Der Zylinderkopf/-deckel und das Zylinderrohr
Berechnung: Beispiel) CM2YL32-100Z sind gecrimpt und kénnen daher nicht
® Basisgewicht: .+ ee 0,44 (FuBbefestigung, @ 32) voneinander getrennt werden. Daher sind die
e Zusatzgewicht-- - 0,08/50 mm Hub internen Bauteile des Zylinders auBBer der
o Zylinderhub----+----- Hub 100 mm Hub Kolbenstangendichtung nicht austauschbar.
0,44 + 0,08 x 100/50 = 0,60 kg 2. Darauf achten, dass der Sicherungsring
nicht herausgeschleudert wird.
H H H : Verwenden Sie beim Austauschen von
Gleiche Elnbauabmessungen wie Standardzylinder Kolbenstangendichitngen und bl der Montage

von Sicherungsringen ein geeignetes Werkzeug
(Zange fur Sicherungsring: Werkzeug zum
CcMm2y | Montage ||Ko|ben-ﬂ|—| Hub | Z-X1854 Einbau eines C-Sicherungsrings). Selbst bei
Verwendung einer geeigneten Zange kann es zu
Verletzungen oder Schaden an umliegenden
Geréaten kommen, da sich der Sicherungsring
von der Zangenspitze I6sen und wegspringen
Zur Anpassung der Einbauabmessungen des Leichtlaufzylinders kann. Darauf achten, dass der Sicherungsring
(CM2Q) LangenmaBe um 3 mm (S, ZZ) vergréBern. nicht herausgeschleudert wird. Stellen Sie auch
sicher, dass der Sicherungsring fest in der Nut
des Zylinderkopfes steckt, bevor Sie bei der

gleiche Einbauabmessungen wie CM2Q

Technische Daten Installation Druckluft zufihren.
Kolben-@ (mm) 20 ‘ 25 ‘ 32 ‘ 40 3. Verwenden Sie Druckluftzylinder nicht
- - ; als Niederdruckhydraulikzylinder.
Wirkungsweise doppeltwirkend, Standardkolbenstange Wenn Turbinendl als Medium fiir den Zylinder
Leichtlaufrichtung bidirektional verwendet wird, verursacht dies Olleckagen und
r flhrt zu Produktschéaden.
Medium Druckluft 4. Bei dem am Zylinder anhaftenden Ol
Prifdruck 1,05 MPa handelt es sich um Schmierfett.
max. Betriebsdruck 0,7 MPa 5. Das Schmierdl kann heraustropfen.

Unter bestimmten Betriebsbedingungen kann
Schmierdl des Zylinders aus dem Rohr, dem Kopf
und Deckel, dem gecrimpten Teil oder der

= Leichtlauf abreitet in beiden Richtungen.

Abmessu ngen Fiihrung austreten (Umgebungstemperatur min.
40 °C, druckbeaufschlagt, Betrieb mit geringer
Frequenz).
O
S + Hub
ZZ + Hub
Kolben-@ [mm] S Y74
20 65 119
25 65 123
32 67 125
40 91 157

#3 mm zu S- und ZZ-MaBen der Befestigungselemente der doppeltwirkenden Ausflihrungen mit
einseitiger Kolbenstange auf Seiten 4 bis 10 hinzufligen, sofern von der Grundausfiihrung abweichend.

Z;SVC 3



Serie CM2Y

Grundausﬁihrung (Zentrierzapfen beidseitig_j) (B)

CM2YB [Kolben-@|—[ Hub || |Z

G
Schltusselweite B2 H2 G 2xP 2 x NN
> Schlusselweite B1 H1 (Rc, NPT, G)
| 4 7 [
- (KRR i =
] | < a} I _1_“5
= Q ) | | >
{ | o
¥ MM Leﬁektive Gewindeldnge
NA i ) AL 15 1,5 > x FL
Schliisselweite KA LA F '
H | S + Hub F
! ) ZZ + Hub
Gewinde vorne, Luftanschluss hinten . .
Kolbenstangenende mit Innengewinde
. Innengewinde MM .
. Wi i [ i Gewindetiefe A1 _H E
= = % _
QH
-
ZZ + Hub 3,5
H
ZZ + Hub
[mm]
Kolben-@ | A |AL|B1i|Bz2| D E F|FL| G |H |Hi |[H| I | K|KA MM NA NN P|S|zz
20 18 [15,5/ 13 | 26 | 8 | 2000 | 13 (105 8 |41 | 5 | 8 |28 | 5 | 6 | M8x125 |24 | M20x15 |1/8| 62 |116
25 22 (19,5| 17 | 32 | 10 | 26045 | 13 [10,5| 8 |45 | 6 | 8 [335/55| 8 | M10x1,25 | 30 | M26x1,5 |1/8 | 62 |120
32 22 (19,5| 17 | 32 [ 12 | 26,0053 | 13 [105| 8 |45 | 6 | 8 [37,5/55| 10 | M10x 1,25 |34,5| M26x1,5 |1/8| 64 |122
40 24 |21 | 22 | 41 | 14 | 32000 | 16 [13,5| 11 | 50 | 8 | 10 (46,5 7 | 12 | M14x1,5 [425| M32x2 |1/4| 88 |154
(ewinde vorne, Luftanschluss hinten [mm) Kolbenstangenende mit Innengewinde [mm]
Kolben-@ 2z Kolben-@ A1 H MM Y74
20 103 20 8 | 20 | M4x07 | 95
25 107 25 8 | 20 | M5x08 | 95
32 109 32 12 | 20 M6 x 1 97
40 138 40 13 | 21 | M8x1,25 | 125

= Setzen Sie bei Verwendung des Innengewindes
einen diinnen Schraubenschlissel zum Festziehen

der Kolbenstange ein.
= Verwenden Sie mit dem Innengewinde eine

Unterlegscheibe usw., um zu verhindern, dass der
Kontaktbereich am Kolbenstangenende je nach
Werkstiickmaterial verformt wird.

O
2



Axiale FuBbefestigung (L)

Leichtlaufzylinder Serie CIM2Y

CM2YL [Kolben-@|—[ Hub || |Z

H
A K _F|G 2xP
Schlusselweite B1|, AL, H ‘—‘ /"(Rc, NPT, G) G F  2xNN
Schiisselweite KA Hy | b |/ (effektive Gewinde-
chliisselweite \ Te I M‘ lange 2 x FL)
DI =
2xQLC m Q 4 )—éﬂ
T Schlisselweite B2 4xQLD
s aE A MM/ — Schlisselweite INA NS 41
LX H YL X S+ Hub XY
LZ =12 LS + Hub
ZZ + Hub
Kolbenstangenende ZZ + Hub Kolbenstangenende mit Innengewinde  [mm]
mit Innengewinde H Kolben-& Al | H MM 2z
3,5 20 8 20 M4 x 0,7 110
Innengewinde MM 25 8 | 20 M5 x 0,8 110
Gewindetiefe A1 ; 32 12 | 20 M6 x 1 112
- } 40 13 | 21 M8x 1,25 | 142
i # Setzen Sie bei Verwendung des Innengewindes einen dlinnen
Schraubenschliissel zum Festziehen der Kolbenstange ein.
« Verwenden Sie mit dem Innengewinde eine Unterlegscheibe
T usw., um zu verhindern, dass der Kontaktbereich am
Kolbenstangenende je nach Werkstlickmaterial verformt wird.
= Das Befestigungselement wird mit dem Produkt geliefert. [mm]
Kolben-@ | A ([AL| B [B1|B2|D | F |[FL| G| H [H1|H2| | | K |[KA|LC|LD|LH|LS|LT|LX|LZ MM NA NN P|S|X|Y|Z| 2z
20 18(155|/40(13|26| 8 {13105 8 (41| 5|8 |28| 5 |6 | 4 |68|25|102(32|40|55| M8x1,25 |24|M20x 1,5|1/8/62|20| 8 |21 131
25 221954717 (32|10 (13 |105| 8 |45| 6 | 8 |335(55| 8 | 4 |6,8|28|102|3,2(40|55| M10x 1,25 |30 | M26x 1,5 (1/8/62|20| 8 |25 |135
32 2219547 (17 |32|12|13|105| 8 |45| 6 | 8 [375(55|10| 4 |6,8|28|104|3,2(40|55| M10x 1,25 [345| M26x 1,5 (1/8/64|20| 8 |25|137
40 24121(54(22|41|14|16|135|11|50| 8 [10(465| 7 (12| 4 | 7 |30|134|32|55|75| M14x1,5 [425| M32x2 [1/4(88|23 (10|27 |171
Flansch vorn (F)
CM2YF [Kolben-@|—-[ Hub || |Z
Schlusselweite B2
Schliissel- G 2xP 4xQOFD
i G 2x NN /
weite B1 (Ro, NPT, G) _,__L X Montagebohrung 0/'”
T r T l
Wlw 8 B - ,¢_ _(5_ .
a al= | > Tax) .
= L L
Q \\ o Q T8 /\/— % —rm
effektiver
MM N\sora : || Gewindelinge 2xOFD, FX
P Schliisselweite CINA 15
: @40 Montage-
FT 2xFL bohrung FZ_
Z @ 20 bis 0 32
H S + Hub F
ZZ + Hub
Schliisselweite KA
. . Kolbenstangenende mit Innengewinde
Gewinde vorne, Luftanschluss hinten ang g
— —_— Innengewinde MM
- il Jk Gewindetiefe A1 Kolbenstangenende mit Innengewinde [mm]
Kolben-@ | A1 | H MM Y74
O f 20 8 20| M4x07 | 95
| S 25 8 |20 | M5x0,8 95
ZZ + Hub _ 32 12 | 20 M6 x 1 97
Gewinde vome, Luftanschluss hinten [ . 40 18|21 | M8x1.25 | 125
Kolben-0 7Z « Setzen Sie bei Verwendung des Innengewindes einen
diinnen Schraubenschliissel zum Festziehen der
20 103 35 ;
) Kolbenstange ein.
25 107 H * lerwenden Sie mit dem Innengewinde eine Unterlegscheibe
32 109 usw., um zu verhindern, dass der Kontaktbereich am
40 138 Kolbenstangenende je nach Werkstiickmaterial verformt wird.
= Das Befestigungselement wird mit dem Produkt geliefert. [mm]
Kolben-@ | A |AL| B [B1|B2|C2| D E F |FL|FD|FT|FX|(FY|FZ| G |H |H1|H2| | | K |KA| MM |NA NN P|S|Z|zz
20 18 (15,5/34 |13 26 |30 | 8 | 20945 |13 (105 7 | 4 |60|— |75| 8 |41| 5 | 8 |28| 5 | 6 | M8x1,25 |24 | M20x 1,5 |1/8|62 |37 |116
25 22119,5/40 |17 | 32|37 |10 | 2650 |13 (105 7 | 4 |60|— |75| 8 |45| 6 | 8 |335/5,5| 8 [M10x 1,25/ 30 | M26x 1,5 [1/8|62 | 41 |120
32 221(19,5/40 (17 32|37 |12 | 26,503 |13 (105 7 | 4 |60|—|75| 8 |45| 6 | 8 [37,5/5,5| 10 [M10x 1,25(34,5| M26 x 1,5 [1/8| 64 | 41 122
40 2421|5222 |41 |47,3| 14 | 3250 |16 [135| 7 | 5 |66 (3682|1150 | 8 | 10(46,5| 7 |12 | M14x 1,5 |425| M32x 2 |1/4|88 |45 |154
5

O



Serie CM2Y

Flansch hinten (G)

CM2YG [Kolben-@|—| Hub || |Z

effektive Gewindelénge 2 x FL

2x@FD 4x@FD . _ ,  Schiussel-
(y / Montagebohrung ~ Montagebohrung /  Schldsselweite B1 Hi2xNN g (ZR)::PNPT ) S ™ /weite Bz
- : T — TrT
11 E7 = 1 -
+ o : > w|of V S
Q
L [y o N2 o b 24 )
FX MM/ AL 1,5\SchIUsseIweite ONA
FZ 240 Schliisselweite KA A K LF
. H S + Hub FT]
0 20 bis 0 32 Z + Hub
ZZ + Hub
Kolbenstangenende mit Innengewinde
Innengewinde MM )
Gewindetiefe A1 | }
3,5 (
H
ZZ + Hub
* Das Befestigungselement wird mit dem Produkt geliefert [mm]
Kolben-@ A AL B B1 B2 C2 D E F FL FD FT FX FY FZ G H H1 H2 |
20 18 [ 155| 34 | 13 | 26 | 30 | 8 | 2086 | 13 |105]| 7 | 4 | 60 | — | 75 | 8 | 41 | 5 8 | 28
25 22 [195| 40 | 17 | 32 | 37 | 10 | 260w | 13 [105| 7 | 4 [ 60 | — | 75 | 8 | 45 | 6 | 8 [335
32 22 [195| 40 | 17 | 32 | 37 | 12 | 2605 | 13 | 105 7 4 |60 | — | 75| 8 | 45 | 6 8 |375
40 24 | 21 | 52 | 22 | 41 [473| 14 | 320 | 16 | 135 7 5 | 66 | 36 | 82 | 11 | 50 | 8 | 10 |465
[mm] Kolbenstangenende mit Innengewinde [mm]
Kolben-@ K KA MM NA NN P S V4 Y44 Kolben-@ A1 H MM Y44
20 5 6 M8x125 | 24 |M20x1,5| 1/8 62 | 107 | 116 20 8 20 M4 x 0,7 95
25 515 8 |M10x1,25| 30 |[M26x1,5| 1/8 62 | 111 | 120 25 8 20 M5 x 0,8 95
32 55 10 [M10x1,25| 34,5 | M26x1,5| 1/8 64 | 113 | 122 32 12 20 M6 x 1 97
40 7 12 | M14x1,5 | 42,5 | M32x2 1/4 88 | 143 | 154 40 13 21 M8 x 1,25 | 125

= Setzen Sie bei Verwendung des Innengewindes
einen dinnen Schraubenschlissel zum Festziehen
der Kolbenstange ein.

x Vlerwenden Sie mit dem Innengewinde eine
Unterlegscheibe usw., um zu verhindern, dass der
Kontaktbereich am Kolbenstangenende je nach
Werkstlickmaterial verformt wird.

O
2



Leichtlaufzylinder Serie CIM2Y

Schwenkbefestigung (C)
CM2YC Kolben-@|—-[ Hub || |Z

effektive Gewindelange FL @ CDw
v i H
N Schliisselweite B1 -~ H1 NN G 2xP G
() (Rc, NPT, G)
f 2l | T L
< 2 19 ©
= L = N
Sl celss :
CX8: mm/ |/AL 16
NA | Schliissel- A K| F] _1 U
weite KA H S + Hub | L
5° + Hub RR
ZZ® + Hub
Kolbenstangenende mit Innengewinde Kolbenstangenende mit Innengewinde [mm]
Innengewinde MM | Kolben-@ At | H MM (22)
Gewindetiefe A1 i 20 8 20 M4 x07 | 121
%—H 25 8 20 M5 x 0,8 121
o ) 32 12 20 M6 x 1 123
40 13 21 M8x 1,25 | 159
3,5 = Setzen Sie bei Verwendung des Innengewindes einen diinnen
H Schraubenschlissel zum Festziehen der Kolbenstange ein.
 \lerwenden Sie mit dem Innengewinde eine Unterlegscheibe usw.,
ZZ:)* + Hub

um zu verhindern, dass der Kontaktbereich am Kolbenstangenende
je nach Werkstiickmaterial verformt wird.

mm]
Kolben-& | A [AL|Bi|cCI|cD|CX|D| E |F|FL|G|H|Hi| I |K|KA|L MM [NA| NN P |[RR| S | U |2 |z2)
20 18 15513 |24 | 9 [ 10| 8 | 2030 |13 (105 8 |41 | 5 |28 | 5 | 6 | 30| M8x1,25 |24 |M20x 1,5 |1/8| 9 |62 | 14 |133]142
25 22 (19,5/ 17|30 | 9 |10 |10 | 2630 | 13 [105| 8 | 45| 6 [33,5/5,5| 8 |30 | M10x1,25 | 30 | M26x 1,5 |1/8| 9 |62 | 14 | 137 | 146
32 22 (19,5/ 17|30 | 9 |10 |12 | 2636 | 13 [105| 8 | 45| 6 |37,5/5,5| 10 | 30 | M10x 1,25 [34,5] M26 x 1,5 | 1/8| 9 | 64 | 14 | 139|148
40 2421|2238 |10 | 15|14 | 328 | 16 [13,5) 11 (50| 8 [465| 7 |12 |39 | M14x1,5 (425 M32x2 [1/4|11 |88 |18 177188
Gabelbefestigung (D)
I
CM2YD [Kolben-@|—-[ Hub |[ |Z
effektive Gewindelange FL @ CD Bohrung H19°%%®
CcL Schliisselweite B1 Hi NN G 2xP G Acseds $87%
o \ T\ {Re, NPT, G) ™
—— | RN i T
- < «© v‘ : I —
= D =] ey o
=2 Ig Q Q
~ - 4
! lex:es MM/ /AL 15 RN
cz‘i Schlissel- A K| F,
‘WA weite KA H S + Hub L
25° + Hub RR
ZZ:)* + Hub -
Kolbenstangenende mit Innengewinde Kolbenstangenende mit Innengewinde [mm]
Innengewinde MM 1 Kolben-@ Al | H MM (22)
Gewindetiefe A1 ; ‘ 20 8 | 20 M4x07 | 121
ﬂ 25 8 | 20 | M5x0,8 | 121
13 | 21 | M8x 1,25 | 159

3,5 # Setzen Sie bei Verwendung des Innengewindes einen diinnen

Schraubenschliissel zum Festziehen der Kolbenstange ein.
% Verwenden Sie mit dem Innengewinde eine Unterlegscheibe
usw., um zu verhindern, dass der Kontaktbereich am

Kolbenstangenende je nach Werkstlickmaterial verformt wirc[l. ]
mm

A 32 12 [ 20 | M6x1 | 123
H | 40
H

ZZ:;+ Hub

Kolben-@ | A |[AL|B1|CD|CI |CL|CX|CZ| D E F|FL{G|H|Hi| Il |K|KA|L MM NA NN P |RR| S | U ((2)(22)
20 18155/ 13| 9 |24 |25|10|19| 8 | 2080 |13|105 8 |41| 5 (28| 5 | 6 |30| M8x 1,25 |24 | M20x 1,5 |1/8| 9 |62 |14 133|142
25 221195(17| 9 |30(|25|10|19|10| 2680 |13(105/ 8 [45| 6 [33,5/5,5| 8 |30 |M10x1,25/30 | M26x 1,5 [1/8| 9 |62 |14 |137|146

8

32 22119,5/17| 9 |30|25|10(19|12| 2680 |13]105
40 24|21|22(10(38 (41,2 15[30 14| 3250 |16 135
=Ein Bolzen fur Gabelbefestigung und Sicherungsringe (Splint fir @ 40)

45| 6 |37,5/55| 10|30 [M10 x 1,25|34,5| M26 x 1,5 |1/8| 9 | 64 | 14 |139|148
50| 8 465 7 |12|39| M14x 1,5 |425| M32x2 |1/4|11|88 |18 (177(188
erden mitgeliefert.

SMC 7

-
—

=

O



Serie CM2Y

Schwenklager vorn (U)
CM2YU [Kolben-@|—| Hub || |Z

Schlisselweite B2 &%
G 2xP G 2xNN e
Schlisselweite B1 H1 | (Re, NPT, G) a
] M ™ f E
) RS o
o . T ) ; ,___L_ﬁ— f(ﬁ:\\ t
) 1.7 o @J -
2 THH S
MM/ AL F \ Schitsselweite CINA ffeive Gewindetinge ™ .| |
A ﬂl s 2xFL =
Schlissel- -4—-—5 S+ Hub F
. + Fu
weite KA 57+ Hub
Gewinde vorne, Luftanschluss hinten
F T 1}55 T
() |
ZZ + Hub
Kolbenstangenende mit Innengewinde
Innengewinde MM —
}
Gewindetiefe A1 JF | ‘
35 || |
H
ZZ + Hub
+ Das Befestigungselement wird mit dem Produkt geliefert [mm]
Kolben-d | A | AL | B1 | B2 | D E F |FL | G H | H1 I K | KA MM NA NN P
20 18 |155| 13 | 26 | 8 | 208w | 13 [ 10,5| 8 | 41 5 | 28 | 5 6 | M8x125 | 24 | M20x15 | 1/8
25 22 [195| 17 | 32 | 10 | 268 | 13 |105| 8 | 45 | 6 |335| 55| 8 | M10x125 | 30 | M26x1,5 | 1/8
32 22 |195| 17 | 32 | 12 | 268w | 13 |105| 8 | 45 | 6 |375| 55 | 10 | M10x1,25 |345| M26x1,5 | 1/8
40 24 | 21 [ 22 | 41 | 14 | 328 | 16 |135| 11 | 50 | 8 |465| 7 | 12 | M14x15 |425| M32x2 1/4
[mm] Gewinde vore,Lufnehluss ik [rram] Kolbenstangenende mit Innengewinde  [mm]
Kolben-@ | S | TD | TT | TX | TY | T2 | Z | 2z Kolben-& z2z Kolben-Q Ai | H MM z2z
20 62 | 8 | 10 | 32 | 32 | 52 | 36 | 116 20 103 20 8 | 20 | M4x07 95
25 62 | 9 | 10 | 40 | 40 | 60 | 40 | 120 25 107 25 8 | 20 | M5x0,8 95
32 64 | 9 | 10 | 40 | 40 | 60 | 40 | 122 32 109 32 12 | 20 M6 x 1 97
40 88 | 10 | 11 | 53 | 53 | 77 |445| 154 40 138 40 13 | 21 | M8x1,25 | 125

= Setzen Sie bei Verwendung des Innengewindes
einen diinnen Schraubenschllissel zum
Festziehen der Kolbenstange ein.

= \lerwenden Sie mit dem Innengewinde eine
Unterlegscheibe usw., um zu verhindern, dass
der Kontaktbereich am Kolbenstangenende je
nach Werkstlickmaterial verformt wird.

O
2



Leichtiaufzylinder Serie CIM2Y

Schwenklager hinten (T)
CM2YT [Kolben-@|—| Hub |[ |Z

effektive Gewindelange 2 x FL
2xNN G 2xP G Schlussel-

-0,025
0,061

3 Schliisselweite B1_ Hi ™, (R, NPT, G / weite B2
E | " \ | | i ( :’ ) [ _|
' SIes L R
_+ : HS R gi R S i
Q L j
I ®! 4= l
i I 1 =
™ MM/ AL | 15 f Schiiisselweite CINA
Schitsselweite KA.~ |, A
1Z - . H ~E- S + Hub IT
Z + Hub
ZZ + Hub
Kolbenstangenende mit Innengewinde
Innengewinde MM
Gewindetiefe A1 i }
3,5 J
H
ZZ + Hub
+ Das Befestigungselement wird mit dem Produkt geliefert [mm]
Kolben-@ A AL | B1 B2 D E F FL G H H1 | K KA MM NA NN P
20 18 [ 155 | 18 26 8 20,5033 13 | 10,5 8 41 5 28 5 6 M8 x 1,25 24 M20 x 1,5 1/8
25 22 |19,5| 17 32 10 | 26.50ss 13 | 105 | 8 45 6 |335]| 55 8 M10x 1,25 | 30 M26x1,5 | 1/8
32 22 [ 195 | 17 32 12 26503 13 | 10,5 8 45 6 37,5| 55 10 M10x1,25 | 345| M26x1,5 1/8
40 24 21 22 41 14 320030 16 | 13,5 | 11 50 8 46,5 7 12 M14x1,5 |425 M32 x 2 1/4
[mm] Kolbenstangenende mit Innengewinde
Kolben-@ S TD | TT | TX | TY | TZ z Y74 Kolben-@ A1 H MM zz
20 62 8 10 32 32 52 108 | 118 20 8 20 M4 x 0,7 97
25 62 9 10 | 40 40 60 | 112 | 122 25 8 20 M5 x 0,8 97
32 64 9 10 40 40 60 114 | 124 32 12 20 M6 x 1 99
40 88 10 11 53 53 77 | 1435 | 154 40 13 21 M8 x 1,25 | 125

« Setzen Sie bei Verwendung des Innengewindes einen
dlnnen Schraubenschliissel zum Festziehen der
Kolbenstange ein.

« Vlerwenden Sie mit dem Innengewinde eine
Unterlegscheibe usw., um zu verhindern, dass der
Kontaktbereich am Kolbenstangenende je nach
Werkstlickmaterial verformt wird.

O
2



Serie CM2Y

%jenlager (E)

CM2YE [Kolben-@|—| Hub || |Z

Kolbenstangenende mit Innengewinde

) -
Innengewinde MM

3,5

Gewindetiefe A1

@ Ens
oD

LT

LZ + Hub
ZZ + Hub
Z + Hub Lp |
H S + Hub L |RR|
K U
AAL -F. 2xP ] @ CDH1g"™®
H 1,5 "{ (Rc, NPT, G) \ [ -
— |—I: i LRE |
L NG )
A= :
2x@LD —l
effektive Gewindelénge FL \ |
LLF Le \

Siehe S. 12 fiir Details zum
Gegenlager-Befestigungswinkel

Gegenlager (90°)(V)

Anschluss

7o)
@

H
B ZZ + Hub
+ Die AuBenabmessungen entsprechen denen der Ausfiihrung mit Gegenlager (E).
[mm]
Kolben-@ | A | AL | B1 ([CD| Cl [CX | D E F |FL | G H | Hi | K |KA| L MM NA NN
20 18 1555 13 | 8 | 20 | 12 | 8 | 2040 | 13 |10,5| 8 | 41 5 |28 | 5 6 | 12 M8 x 1,25 24 M20 x 1,5
25 22 (195( 17 | 8 | 22 | 12 | 10 | 2650 | 13 [10,5| 8 | 45 | 6 [335|55| 8 | 12 | M10x1,25 | 30 M26 x 1,5
32 22 (19,50 17 | 10 | 27 | 20 | 12 | 2650 | 13 |10,5| 8 | 45 | 6 [375|55| 10 | 15 | M10x 1,25 [34,5| M26x1,5
40 24 | 21 [ 22 | 10 | 33 | 20 | 14 | 3200 | 16 [13,5| 11 | 50 | 8 [465| 7 | 12 | 15 M14x1,5 [42,5 M32 x 2
[mm] Kolbenstangenende mit Innengewinde [mm]
Kolben-@ P |[RR| S U Z | 2z Kolben-@ A1 H MM 2z
20 18| 9 | 62 [11,5|115| 124 20 8 20 M4 x 0,7 | 103
25 1/8 | 9 | 62 [11,5|119 | 128 25 8 20 M5x 0,8 | 103
32 1/8 | 12 | 64 [14,5| 124 | 136 32 12 20 M6 x 1 111
40 1/4 | 12 | 88 [14,5| 153 | 165 40 13 | 21 M8x 1,25 | 136
= Setzen Sie bei Verwendung des Innengewindes
einen dlnnen Schraubenschlissel zum Festziehen
der Kolbenstange ein.
x Verwenden Sie mit dem Innengewinde eine
Unterlegscheibe usw., um zu verhindern, dass der
Kontaktbereich am Kolbenstangenende je nach
Werkstlickmaterial verformt wird.
10

O
2



Serie CM2Y
Zubehor-Abmessungen

Mit Gelenkkopf Gelenkkopf
1-020B, 032B Material: Kohlenstoffstahl 1-040B Material: Automatenstahl
@ NDHo mm A% ) MM @ ND+o @ NDH10
\ T - MM "\ 45° .
A il | hr = NN AN
R 1IN / Q ‘ / \. & ] {
\P/ I A / L] ‘ NSy
A l__// NX: D
U H &>
IRz Z (MIN) «@» NX
[mm] ‘ [mm]
Kolben-@ | A H MM NDuwo | NXi | U1 [R2 | Y | Z Bestell\r, [Vepvendoarer| A | Ay | E1 [LB| MM NDuio | NX | R1 | Ui
20 18 | 41 [M8x1,25| 979** 9% | 14 1 10 | 11 | 66 1-020B 20 46 (16|20 |36 [M8x125| 99%%| 93 (10|14
25,32 | 22 | 45 [M10x 1,25 97%%° 952 | 14 | 10 | 14 | 69 1-032B | 25,32 |48 | 18|20 |38 [MI0x1,25 9%%° | 933 |10 | 14
40 24 | 50 |(M14x1,5| 12°%°° | 1633 | 20 | 14 | 13 | 92 1-040B 40 69 |22 | 24 | 55 [M14x 15| 12%°° | 1635 [15,5] 20
Mit Gabelkopf
MAX
@ ND Bohrung H10 MM AL )
Achse d9 % N
&%‘ /—4
U2
]
R2 Z
Kolben-@| A | H | L MM ND | NX2 | R2 | U2 | Y | Z
20 18 | 41 | 25 |[M8x125| 9 05110 [ 14 | 11 | 66
25,32 | 22 | 45 | 25 |[M10x125| 9 95| 10 | 14 | 14 | 69
40 24 | 50 [49,7|M14x15| 12 |16 | 13 | 25 | 13 | 92
Gabelkopf
Y-020B, 032B Material: Kohlenstoffstahl Y-040B Material: Gusseisen
@ ND Bohrung H10
Mk\ @ ND Bohrung H10 MM Achse d9
Achse d9 ’**’j
d — - o
o P2t gl P EE
‘LLB“Q‘ A 8 U
A A
o - ng
= o
k . [mm]
Besteli. | “eiens. | A | A1 | E1 | LA | LB MM ND | NX | NZ | Ri | Ui | e e
Y-020B 20 46 | 16 | 20 | 25 | 36 | M8x 1,25 9 2118 [ 5 [ 14 [ CDP-1  |Mogell C9fir Achse
Y-032B 25, 32 48 | 18 | 20 | 25 | 38 | M10x 1,25 ) 03] 18| 5 | 14 CDP-1 ‘ModellcgfﬂrAchse
Y-040B 40 68 | 22 | 24 |49,7| 55 | M14x 1,5 12 1663 | 38 | 13 | 25 CDP-3 [®3x18L
=xx Ein Gabelkopfbolzen und Sicherungsringe (Splinte fir @ 40) sind inbegriffen.
Bolzen fiir Gabeu)EfeStigUng/MateriaI: Kohlenstoffstahl ~ [mm] Bolzen fiir Gabelkopf/MateriaI: Kohlenstoffstahl [mm]
I
Kolben-@/20, 25, 32 Kolben-3/40 Kolben-@/20, 25, 32 Kolben-0/40
CDP-1 CDP-2 CDP-1 CDP-3
28
?9)
2x03 g:; 2x @3
Durchgangsbohrung gg Q Durchgangsbohrung §§
m— Y M e e
F—9T |8 ] g &
14 832 ) 1,75 192 |[[ 1,75 a
41,2 115 Ao 25 X 115
Sicherungsring: Modell C9 fiir Achse Splint@3x 18 L Sicherungsring: Modell C9 fiir Achse Splint@3x 18 L
* Sicherungsringe (Splinte fir @ 40) sind inbegriffen. * Sicherungsringe (Splinte fir @ 40) sind inbegriffen.
11

O

SVC



Serie CM2Y

Kolbenstangenmutter Gegenlager-Befestigungswinkel (fiir CM2YE(V))
- I - I
., Material: Kohlenstoffstahl Material: Kohlenstoffstahl
T
N
[a)
QJ R +0,15
LR @ LC Bohrung1o'03
H Achse 5332
[mm]
Bestell-Nr. [“ereendbarer) g | C | D d H
NT-02 | 20 |13 [150[125/M8x1,25] 5 H o
NT-03 25,32 | 17 (19,6|16,5/M10x1,25| 6 - t
NT-04 40 22 |254|21,0/M14x15| 8 LF| LG
LE 2x@ LD
LY
[mm]
Befestigunasmutter verwendbarer Bestel-Nummer des
gung Bestel-Nr. | "y peng | b |LC|LD |LE|LF LG |LH|LR| LT |LX|LY | LV G e
Material: Kohlenstoffstahl CM-E020B| 20,25 245 8 |68 22| 15|30 | 30 | 10 |3,2| 12 | 59 |18,4| CD-S02
o CM-E032B| 32,40 |34 |10| 9 |25 |15 (40|40 |13 | 4 |20 | 75|28 | CD-S03
- Anm. 1) Ein Bolzen fiir Gegenlager-Befestigungswinkel und Sicherungsringe sind inbegriffen.
o Anm. 2) Kann nicht fur die Ausfiihrungen mit Schwenkbefestigung (CM2YC) und
Q Gabelbefestigung (CMY2D) verwendet werden.
H - . . . .
(mm] Bolzen fir Geg_;enlag_]er Befestigungswinkel (fir CM2YE(V))
Bestel-Nr. |"“tirng. | B | C | D d H Material: Kohlenstoffstahl
SN-020B| 20 26 | 30 |255|M20x1,5| 8 H ol 2
SN-032B| 25,32 | 32 | 37 [31,5|M26x 15| 8 Q g
SN-040B 40 41 |47,3|40,5(M32x2,0| 10 m i L. =
t A b Nt
[mm]
SChwenklagermUtter Bestell-Nr verwendbarer Des d L L. - t mitgelieferter
H_ Material: Kohlenstoffstahl Kobon:2 o BTy
30° B CD-S02 20, 25 o878 76 | 245 | 195 | 1,6 0,9 | ModellC 8 fir Achse
( CD-S03 | 32,40 10368 96 | 34 29 | 1,35 | 1,15 |Modell C10fir Achse
1 ] Anm.) Sicherungsringe sind inbegriffen.
oo ':H |
[ »
Q9
N N,
[mm]
Bestell-Nr. |YRemmad®| B | C | D d H
TN-020B 20 26 | 28 |255(M20x 1,5| 10
TN-032B| 25,32 | 32 | 34 [31,5/M26x1,5| 10
TN-040B 40 41 | 45 40,5 M32x2 | 10
12

O
2



Mit Schwenkbefestigung

Zubehérabmessungen

CX Z + Hub °
- @ cD S B
)
Tl Tl %:EJT Tk ] k| 173
RN ) Y Y N
slo SILT Ll - - L
< |
(s}
968 17205
LX 75 40 6,8x3,4
LZ 57
Schwenkwinkel [mm]
Kolben-@ A° B° A° + B° + 90° Montage Bestell-Nr. | verwendbarer Kolben-@ | CX Z + Hub CD | LX | LZ
[mm] 20 133
20 25 85 200 cMm2yYC CM-B032 25 10 137 9 | 44 60
25,32 21 81 192 (Schwenkbefestigung) 32 139
40 26 86 202 CM-B040 40 15 177 10 | 49 65

Mit Schwenklager vorn

Anm.) Im Lieferumfang des Befestigungswinkels sind weder ein Bolzen fiir Befestigungswinkel noch Sicherungsringe enthalten.

Mit Schwenklager hinten

Z + Hub

X

Z + Hub

! Tk
5| ol «l o b lﬂfﬁ
< oy o5 <t
' 26817205
7,5 40
57
6,8 x 3,4
[mm]
verwendbarer Schwenklager vorn Schwenklager hinten
Mont Bestell-Nr. X CD LX Lz
S esiei Kolben-@ Z + Hub Z + Hub
CM-B020 20 32 36 108 8 66 82
25 112
CMZYU/CMZYT CM-B032 40 40 9 74 90
(Schwenklager vorn/hinten) 32 114
CM-B040 40 53 445 143,5 10 87 103

Anm.) Im Lieferumfang des Befestigungswinkels sind weder ein Bolzen flr Befestigungswinkel noch Sicherungsringe enthalten.

Bolzen fiir Befestigungswinkel (fir CM2YC)

Befestigungswinkel

= Die Befestigungswinkel werden im 2er-Set geliefert.

+0,15

gCcDh 13132 X '9)', @ CD +0,05
o
Qf = L N
[s) [s¢)
28 ¥ 28
57 57
7,5 40 40 7,5
3,4 3,4
<} 2 » Q)cb
XS S, ] [¢] % )
Z <, <, <
| o 4 4 91 ©

€D Anm. 1) Im Lieferumfang des

[mm]
Bestell-Nr.
CM-B020 Anm.2) 8
CM-B032 9
CM-B040 10

Befestigungswinkels sind weder ein
Bolzen firr Befestigungswinkel noch
Sicherungsringe enthalten.

Anm. 2) Nur fir Schwenklagerausfiihrung.

O

of 2
H [a]
| S e
m L2 m
7 %
t] L1 N\t
[mm]
verwendbarer mitgelieferter
Kolben-0 Bestell-Nr.|  Das d L1 L2 m t Sicherungsring
20 bis 32 | CDP-1 332 | 8,6 | 25 19,2 1,75 1,15 |Model C9firAchse
40 CD-S03 | 10352 | 9,6 | 34 [29 |1,35 1,15 odelC 10firAchse

Anm.) Im Lieferumfang des Bolzens fir Gegenlager-Befestigungswinkel
sind Sicherungsringe enthalten.

SVC

13



Serie CM2Y

Signalgebermontage

Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) und -Einbauhdhe

Elektronischer Signalgeber

D-M9]
D-M9CTW
D-M9TJA
A 22 B
(24)
( ): Abmessung der Ausfliihrung D-M9CJA
A und B sind die Abmessungen ausgehend vom Ende des
Zylinderdeckels/Zylinderkopfs bis zum Ende des Signalgebers.
D-M9CIV
D-M9CTWV
D-M9TJIAV

(22)

( ): Abmessung der Ausfiihrung D-M9TJAV
A und B sind die Abmessungen ausgehend vom Ende des
Zylinderdeckels/Zylinderkopfs bis zum Ende des Signalgebers.

D-H7O/H7OW/H7NF/H7BA/H7C

D-G5NT
~Hs
TiE : v
sn bl e e L
A A 3

D-G39A/K39A

iE

14

Reed-Schalter

D-A9]
=Hs
&*
A 24,5 B
(22)

( ): Abmessung der Ausfiihrung D-A96
A und B sind die Abmessungen ausgehend vom
Ende des Zylinderdeckels/Zylinderkopfs bis zum
Ende des Signalgebers.

D-A9C1V

A 22 B

A und B sind die Abmessungen ausgehend vom Ende des
Zylinderdeckels/Zylinderkopfs bis zum Ende des Signalgebers.

D-C7/C8/C73C/C80C

©OE

=
all Bl

D-B5/B6/B59W

~Hs
D-A33A/A34A
:Ijls
Al B, '
D-A44A




Signalgebermontage Serie CM2 Y

Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) und -Einbauhdhe

Signalgeber-Einbaulage

[mm]
Signal-
b =
S D-MCI(Y) D-C70] D-A3CJA D-H70]
D-B50] D-C80 D-G39A D-H7C
g:mgng((\lv)) 2O D-B64 D-C73C R D-K39A D-H7OW DA
D-C80C D-A44A D-H7NF
Kolben-0\| A B A B A B A B A B A B A B A B
20 10,5 9,5 6,5 5,5 1 0 7 6 4 3 0,5 0 6 5 2,5 1,5
25 10,5 9,5 6,5 55 1 0 7 6 4 3 0,5 0 6 5 2,5 1,5
32 11,5 10,5 7,5 6,5 2 1 8 7 5 4 1,5 0,5 7 6 3,5 2,5
40 17,5 155 185 11,5 7 6 13 12 10 9 6,5 585 12 11 8,5 7,5

Anm.) Vor der endgiiltigen Einstellung des Signalgebers zuné&chst die Betriebsbedingungen prifen.

Einbauho6he des Signalgebers [mm]
ignalgebermodell R D-B50] B:mg%w
p-merwy| D-B64 | BNSHA | p.c7ac | D-ASCA
D-B59W | D-C70] D-G39A | D-A44A
D-M9LJAV D-C80 D-C80C
D-ASCV D-G5NT | PR D-K39A
H D-H7[ W
D-H7C D-H7NF
Kolben-@ Hs Hs Hs Hs Hs Hs
20 23,5 25,5 22,5 25 60 69,5
25 26 28 25 27,5 62,5 72
32 29,5 31,5 28,5 31 66 75,5
40 33,5 35,5 32,5 35 70 79,5

15



Serie CM2Y

Mindesthub fir Signalgebermontage

[mm]
Anzahl der Signalgeber
Signalgebermodell mit 1 Stk mit 2 Stk. mit n Stk. (n: Anzahl Signalgeber)
’ verschiedene Flachen gleiche Flache verschiedene Flachen gleiche Flache
(n-2) 55+35(n-2)
- Anm. 1) Anm. 1) 20 + 35

D MQD 5 5 40 (n =2, 4, 6,_,)2Anm.3) (n = 2, 3, 4, 5)

D-M9CIW 10 15 Anm. 1) 40 Anm. 1) 20 + 35% 55+35(n-2)
(n=2, 4, 6..)Am.3) (n=2,3,4,5)

D-M9CIA 10 o5 40 Anm. 1) 25 4+35(N-2) 60 + 35 (n - 2)
(n =2, 4, 6) Anm. 3) (n = 2, 3, 4, 5)

15 +35{n-2) 50 + 35 (n - 2)

D-A9] 5 15 30 (h=2. 4 6‘“)2Anm.3) (n=2,3,4,5-)

- 20 +35N-2) 35+ 35 (n-2)
D-M9CIV 5 20 35 AP (=254 5.)

D-A9L1V 5 15 5 15 +35{0-2) 25+35(n-2)
(n=2,4,6.)Am.3) (n=2,3,4,5)

D-M9COIWV 10 20 35 20 +35(0-2) 35+35(n-2)
D'MQDAV (n =2, 4, 6) Anm. 3) (n = 2, 3, 4, 5)

D-C70 15+ 450-2) 50 + 45 (n - 2)
D-C80 10 15 50 (n=2,4,6-) Anm. 3) (n =2,3,4, 5)

B-H7Ew 10 15 60 15+ 45(02) 60 +45(n-2)
D-H7NF (n=2, 4, 6---) Anm. 3) (n=2,3,4,5-)

B-Caoe 10 15 65 15+50(1-2) 65+50 (n-2)
D-H7C (n=2,4,6.)Am.3) (n=2,3,4,5)

D-B50C1/B64 10 15 75 15+ 50(N-2) 75 +55(n-2)
D'G5NT (n =2, 4, 6) Anm. 3) (n = 2, 3, 4, 5)

20 +50{N-2) 75+ 55 (n-2)
D-B59W 15 20 75 (h=2. 4, 6.“)2Anm.3) (n=2,3,4,5)
D-A3CJA/G39A 10 a5 100 35+30(n-2) 100 + 100 (n - 2)
D-K39A/A44A (n=2,3,4,5) (n=2,3,4,5.)

Anm. 3) Wenn ,n“ eine ungerade Zahl ist, wird fur die Berechnung die auf diese Zahl folgende gerade Zahl verwendet.
Anm. 1) Signalgebermontage

mit 2 Signalgebern

verschiedene Flachen gleiche Flache
A 15
35

T
1]

Signalgebermodell ﬁ—ﬁ

Den Signalgeber zum Einbauen leicht in eine Richtung

Die korrekte Einbaulage des Signalgebers liegt 3,5 mm versetzen (AuBenumfang des Zylinderrohres), damit der
nach innen ausgehend vom Rand des Signalhalters. Signalgeber und das Anschlusskabel sich nicht behindern.
g:mggw weniger als Hub 20 Anm. 2) weniger als Hub 55 Anm.2)
D-M9CIA weniger als Hub 25 Anm. 2) weniger als Hub 60 Anm.2)
D-A9(] — weniger als Hub 50 Anm.2)
Anm. 2) Min. Hub fur Signalgebermontagearten, die nicht denen unter Anm. 1 genannten entsprechen.
Betriebsbereich
[mm] [mm]
. Kolben-@ . Kolben-@
Signalgebermodell 20 [ 25 | 32 | 40 Signalgebermodell 20 [ 25 | 32 | 40
D-M9orC1(V) D-B59W 12 | 12 | 13 | 13
D-M9IW(V) 35| 3 | 35| 3 D-H7O/H7OW 4 4 las| s
D-M9CIA(V) D-G5NT/H7NF ’
D-A9C(V) 6 6 6 6 D-H7C 7 [ 85] 9 10
D-C7C1/C80 7 8 8 8 D-G39A/K39A 8 9 9 9
D-C73C/C80C
D-B501/B64
D-A3CIA/A44A 8|8 ]9]|°8

* Es handelt sich bei diesen Angaben um Richtwerte einschlieRlich Hysterese, fiir diie keine Garantie ibernommen wird. (Unter Beriicksichtigung einer Abweichung von ca. 30 %). Je nach Umgebungsbedingungen kdnnen die Werte betréchtlich variieren.
Anm.) Die Signalgeber D-A901 und D-A91V kénnen nicht auf @ 50 montiert werden.

16 Z;SVC



Signalgebermontage Serie CM2 Y

) Kolben-& [mm]

Signalgebermodell 20 25 32 20
D-M9rCI(V) BM5-020 BM5-025 BM5-032 BM5-040
D-M9CIW(V) (Ein-Set bestehend aus | (Ein-Set bestehend aus | (Ein-Set bestehend aus | (Ein-Set bestehend aus
D-A9C1(V) a,b,c,d) a,b,c, d) a, b, c,d) a, b, cd)
D-MOTIA(V) ‘ BM5-020S ‘ BM5-025S ‘ BM5-032S , BM5-040S

(Ein-Set bestehend aus b, ¢, d.e) | (Ein-Setbestehend ausb, ¢, d,e) | (Ein-Setbestehend aush, c,d.e) | (Ein-Setbestehend ausb,c,d, )

Signalgeber-Befestigungselement (Kunststoff) Signalgeber

transparent (Polyamid) Anm 1)
weiB3 (PBT) > /
b

Signalgeber-Halter|
(Zink)

Y

[}

d

[ Signalgeber-Montageband ]

D-C7C1/C80
D-C73C/C80C BM2-020A BM2-025A BM2-032A BM2-040A
D-H701 (Set bestehend aus Band und | (Set bestehend aus Band und | (Set bestehend aus Band und | (Set bestehend aus Band und
D-H7OW Schraube) Schraube) Schraube) Schraube)
D-H7NF
D-H7BA BM2-020AS BM2-025AS BM2-032AS BM2-040AS
(Set bestehend aus Band und Schraube) | (Set bestehend aus Band und Schraube) | (Set bestehend aus Band und Schraube) | (Set bestehend aus Band und Schraube)
g:ggg‘\{\[B 64 BA2-020 BA2-025 BA2-032 BA2-040
D-G5NT (Set bestehend aus Band und | (Set bestehend aus Band und | (Set bestehend aus Band und | (Set bestehend aus Band und
D-G5NB Schraube) Schraube) Schraube) Schraube)
BM3-020 BM3-025 BM3-032 BM3-040
- Anm. 3]
g-égE:/IKA;Q“ : s (Set bestehend aus Band und | (Set bestehend aus Band und | (Set bestehend aus Band und | (Set bestehend aus Band und
Schraube) Schraube) Schraube) Schraube)

Anm. 1) Das Signalgeber-Befestigungselement (aus Polyamid) nicht in Umgebungen einsetzten, in denen es Spritzern von Alkohol,
Chloroform, Methylamin, Salzsaure oder Schwefelsaure ausgesetzt ist, da es ansonsten beschadigt wird. Bezuglich anderer
Chemikalien bitte SMC kontaktieren.

Anm. 2) Bei der Signalgebermontage die LED-Anzeige auslassen. Da die LED-Anzeige aus der Signalgebereinheit hervorsteht, kann sie
beschédigt werden, wenn das Signalgeber-Befestigungselement an ihr befestigt wird.

Anm. 3) Die Ausfiihrung D-A30JA/A44A/G39A/K39A kann nicht auf der Ausflihrung mit axialem Leitungsanschluss der Serie CDM2OP
montiert werden.

Set mit Bandmontage-Befestigungselementen/Bestell-Nr.

Set-Bestell-Nr. Inhalt

BM2-O0OOA(S) *Signalgeber-Montageband (c)

* 8: Schraube aus rostfreiem Stahl| @ Signalgeber-Befestigungsschraube (d)

BJ4-1 e Signalgeber-Befestigungselement (weiB3/PBT) (e)

e Signalgeberhalter (b)
BJ5-1 *Signalgeber-Befestigungselement (transparent/Polyamid) (a)
e Signalgeberhalter (b)
e e e L R e e |
1 Neben den im ,,Bestellschliissel“ angegebenen Modellen kénnen auch folgende Signalgeber montiert werden. 1
1 Siehe Leitfaden fiir Signalgeber fiir detaillierte technische Daten. 1
1
: Ausflihrung Modell elektrischer Eingang Merkmale I
1 D-H7A1/H7A2/H7B — 1
1 . . D-H7NW/H7PW/H7BW Diagnoseanzeige (2-farbig) 1
elektronischer Signalgeber -
1 D-H7BA . . wasserfest (2-farbig) 1
eingegossene Kabel (axial) — —
1 D-G5NT mit Zeitverzégerung 1
1 D-B53/C73/C76 _ !
1 Reed-Schalter - - 1
D-C80 ohne Betriebsanzeige

. « Fir elektronische Signalgeber sind auch vorverdrahtete Stecker lieferbar. Fiir ndhere Angaben siehe Leitfaden fiir Signalgeber. .
1 « Es sind auch elektronische Signalgeber in unbetétigt geschlossener Ausfiihrung (NC = b-Kontakt) erhéltlich (Modell D-FOG/F9H). Fir ndhere Angaben siehe Leitfaden fiir Signalgeber. 1
1 * Elektronische Signalgeber mit groBem Erfassungsbereich (D-G5NB) sind ebenfalls erhéltlich. Fir ndhere Angaben siehe Leitfaden fiir Signalgeber. 1
o oon oo ome oo oo e o e e mm e e e e e e e e M m M M M M M M M M M M M M M M M M M M e e e mm e e mw omm o

2 SVC 17



Al

Leichtlaufzylinder/Langsamlaufzylinder
Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir
Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung

von SMC-Produkten” und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseite http://www.smc.eu

] Empfohlene Pneumatikschaltung

A Warnung

Horizontaler Betrieb

| l
[

g |gf
& |&

Doppel-Drosselriickschlagventil
Die Geschwindigkeit wird vom Abluftdrosselkreis gesteuert. Die parallele
Verwendung des Zuluftdrosselkreises kann den Stick-Slip Effekt
verringern. Es ist ein stabilerer Betrieb bei langsamer Geschwindigkeit
als bei Verwendung des Zuluftdrosselkreises allein moglich.

Vertikaler Betrieb

I |

E;

[

Zuluftgesteuertes Drosselriickschlagventil
Zuluft-Drosselriickschlagventile kénnen Schlingern wéhrend der
Geschwindigkeitssteuerung vermeiden. Die beiden Einstellnadeln
erleichtern die Einstellung.

| w

Po

I

(1) Die Geschwindigkeit wird vom Abluftdrosselkreis gesteuert.
Die parallele Verwendung des Zuluftdrosselkreises kann den
Stick-Slip Effekt verringern.

(2) In Abhéangigkeit der Belastung kann durch die Montage eines
Druckreglers mit Rickschlagventil in Position (b) Schlingern
wéahrend des Senkens und eine Verzdgerung wahrend des
Anhebens verringern.

Als Richtwert,
wenn W + Poa > PoA,
P1 einstellen, damit W + P1a = PoA.

W: Last [N] Po: Betriebsdruck [MPa] P1, P2: verringerter Druck [MPa]

18

O

I -

nw‘:b

Po

w

(1) Die Geschwindigkeit wird vom Abluftdrosselkreis gesteuert.
Die parallele Verwendung des Zuluftdrosselkreises kann den
Stick-Slip Effekt verringern.

(2) Durch die Montage eines Druckreglers mit Rickschlagventil in
Position (c¢) Schlingern wahrend des Senkens und eine
Verzdégerung wahrend des Anhebens verringern.

Als Richtwert,
P2 einstellen, damit W + P2A = PoA.

a: vordere Kolbenflache [mm2] A: hintere Kolbenflache [mm?2]



Al

Leichtlaufzylinder/Langsamlaufzylinder
Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir
Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung

von SMC-Produkten” und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseite http:/www.smc.eu

|

Design \

|

Montage

AAchtung

. Die Konstruktion so ausfiihren, dass keine

Seltenlasten auf den Zylinder wirken.

Auf den Zylinder einwirkende Seitenlasten kdnnen zu
Fehlfunktionen flhren

(Nur fur Langsamlaufzylinder).

. Das System so auslegen, dass keine Vibrationen auf

den Zylinder wirken.
Vibrationen kénnen zu Fehlfunktionen flihren.

. Keine Fiihrungen verwenden, die einen offensichtlichen

ungleichmaBigen Betriebswiderstand haben.

Die Verwendung einer Flihrung mit offensichtlichen
ungleichmaBigen Betriebswiderstanden oder die Anderung der
externen Belastung kann zu instabilem Betrieb fihren.

. Systemkonfigurationen mit wechselnden

Einbaurichtungen vermeiden.
Wechselnde Einbaurichtungen kénnen zu instabilem Betrieb flihren.

. Betrieb bei groBen Temperaturschwankungen

vermeiden. Bei tiefen Temperaturen Eisbildung im
Zylinderinneren und an der Kolbenstange
vermeiden.

Dies kann zu instabilem Betrieb fuhren.

. Verwenden Sie das Produkt nicht bei hohen Frequenzen.

Als Richtwert nicht mehr als 30 Zyklen pro Minute.

. Geschwindigkeit entsprechend der

Betriebsumgebung anpassen.

Bei einer Anderung der Betriebsbedingungen wird die
Geschwindigkeitssteuerung unwirksam, bis eine Einstellung
erfolgt, welche die neuen Betriebsbedingungen beriicksichtigen.

. Bei Langhubzylindern kann durch die Biegung der

Kolbenstange und andere Faktoren ein erhéhter
Gleitwiderstand auftreten. Treffen Sie entsprechende
GegenmaBnahmen wie z. B. den Einbau einer
Flihrung (Nur fir Leichtlaufzylinder).

. Fihren Sie der Kolbenstange keine liberméBigen

Querlasten zu (Nur fur Leichtlaufzylinder) Anm. 1.

Anm. 1) Einfache Prifmethode

min. Betriebsdruck nach Einbau des Zylinders in die Anlage [MPa]
= min. Betriebsdruck des Zylinders [MPa] + {Last [kg] x
Reibungskoeffizient der Filhrung/Querschnitt des Zylinders [mm?]}
Wenn innerhalb des o. g. Werts ein gleichmaBiger Betrieb
bestéatigt wird, entspricht die Zylinderlast nur dem Widerstand
des Schubs und es kann bestimmt werden, dass keine
Querlast einwirkt.

|

Pneumatiksteuerung \

A\ Achtung

1. Die Leitungslénge zwischen Drosselriickschlagventil und

Zylinderanschluss muss so kurz wie méglich gehalten werden.
Ein zu groBer Abstand zwischen dem Drosselriickschlagventil und dem
Zylinderanschluss kann zu einer instabilen Geschwindigkeitssteuerung fiihren.

2. Fiir den Betrieb bei langsamer Geschwindigkeit ein

Drosselriickschlagventil oder Doppel-Drosselriickschlagventil
zur leichten Geschwindigkeitssteuerung und zur Vermeidung
eines Herausspringens verwenden.

(Bei Drosselriickschlagventilen fiir langsamen Betrieb kann die
Héchstgeschwindigkeit begrenzt sein.)

Siehe ,Beispiel fur eine empfohlene Pneumatikschaltung” auf Seite 18.

ZSNC

A\ Achtung

1

2.

. Fiihren Sie der Kolbenstangen keine seitlichen

Belastungen zu.
Bei Seitenlasteinwirkung auf die Kolbenstange kénnen
Fehlfunktionen die Folge sein. (Nur fur Langsamlaufzylinder)

Fiihren Sie der Kolbenstangen keine GiberméBigen
Querlasten zu (Nur fiir Leichtlaufzylinder) Anm. 1.

Anm. 1) Einfache Prifmethode

min. Betriebsdruck nach Einbau des Zylinders in die Anlage
[MPa] = min. Betriebsdruck des Zylinders [MPa] + {Last [kg] x
Reibungskoeffizient der Fiihrung/Querschnitt des Zylinders [mm?]}
Wenn innerhalb des o. g. Werts ein gleichmaBiger Betrieb
bestéatigt wird, entspricht die Zylinderlast nur dem Widerstand
des Schubs und es kann bestimmt werden, dass keine
Querlast einwirkt.

|

Schmierung

A\ Achtung

1.

2.

3.

Ohne Schmierung durch eine Schmiervorrichtung
fiir pneumatische Systeme betreiben.
Eine Schmierung dieser Art kann zu Fehlfunktionen flhren.

Nur von SMC empfohlene Schmierfette verwenden.
Fir Langsamlaufzylinder und Langsamlaufzylinder in
Reinraumausfiihrung werden unterschiedliche Schmierfette
verwendet. Die Verwendung anderer, von den spezifizierten
Typen abweichende Fette kann zu Fehlfunktionen und
Partikelbildung fuhren.
 Mit folgender Bestell-Nr. kénnen Sie Schmierfett separat
bestellen.

Schmierfett

Volumen Bestell-Nr.
59 GR-L-005
1049 GR-L-010
150 g GR-L-150

Das Schmierfett auf den Gleitteilen des
Druckluftzylinders darf nicht abgewischt werden.
Andernfalls kénnen Funktionsstérungen auftreten.

|

Druckluftversorgung

A\ Achtung

1.

MaBnahmen zur Vermeidung von
Druckluftschwankungen ergreifen.

Bei Druckluftschwankungen kénnen Funktionsstérungen
auftreten.

19



